

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 30.000 K
 Három hónap 90.000 K
 Nyolc szám külsőre 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
 Egy hónap 36.000 K
 Három hónap 108.000 K

Felelős szerkesztő és lapfőnöki: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepek utáni napot kivéve minden nap

Bethlen a királykérdésről.

Gróf Bethlen István, aki Dréhr Imre támogatására Veszprémben utazott, beszédet említtetett a királykérdésről is. Ez az első alkalom, hogy a miniszterelnök ezt a problémát kissé közelebbről érintette, amire már szükség is volt, tekintettel arra, hogy Andrassy Gyula és a köré csoportosult legitimisták ebben a problémában látják minden politikai aktivitásuk gerincét. Velük ellenlábasan a szociáldemokraták általános titkos választójogért harcolnak az egész vonalon, számítván arra a képtelenségre, hogy ez a választójog az államforma kérdését az ő sávjáig köztársasági eszméikkel oldandó meg.

A két szélsőséges felfogás között foglal helyet a kormány álláspontja, amelyik teljesen lehetetlennek tartja a királykérdés megoldását addig, amíg tekintetben teljesen szabadok nem vagyunk a nem szakadoznak el azok a szorító kapcsolatok, amelyek politikai leköötöttségünk folytán még ma is fennállanak a királykérdéssel kapcsolatban. Amíg szomszédaink és más idegen államok befolyása és szava a magyar királykérdésben követelményeket támaszt a magyar nemzeti akarattal szemben, addig valóban hótorság volna a királykérdést komolyan tárgyalni. Igen érdekesen világitott rá néhány mondattal gróf Bethlen István erre a nemzeti érdekre amikor egészen világos szavakba öntve mondanivalóját, jelentette ki a minap, hogy a királykérdés forszírozása néhány ember rögeszméje, majd Veszprémben párhuzamba vonta ezt a problémát a házassággal, kijelentvén, hogy házánk olyan szerelmi házasságot a királykérdéssel kapcsolatban nem köthet, amelyikből legjobban éppen a szerelem hiányzik. Avagy egy érdekházasság hajhászása, amelyikből hiányzik a szerelem, vajon előnyére válhatna-e az országnak?

Magyarország igen sok tapasztalatot szerzett e tekintetben a múltban, mert négyszáz esztendőn keresztül éltünk érdekházasságban, amelyikből minden magyar érezhetette, hogy mennyire hiányzik a szerelem. Plasztikus megvilágítása volt ez a magyar királykérdésnek a miniszterelnök megengedhetette magának, hogy veszprémi beszédében ezt a problémát tárgyalva ilyen hangot ragadjon meg. Mélységes komolyság van ezekben a kijelentésekben s úgy érezzük, hogy semmivel sem világitott volna rá jobban a valóságos helyzetre, mint azzal, ha párhuzamba állítja a nemzet érdekét annak szándékaival s vágyaival. Egészen bizo-

nyos, hogy a miniszterelnök kijelentéseiből bizonyos körök próbálnak olyan állításokat kihámozni, amelyekre ő egyáltalán még csak nem is célzott s magyarázni fogják részint a saját szájuké szerint, részint belemagyaráznak olyan insinuációkat, amelyek valójában fenn nem foghatnak, de mindez nem dönti meg Bethlen szavainak helyességét, amikor nyíltan kijelentette, hogy a királykérdést Magyarország érdekei szempontjából még megoldhatatlan s elodázható problémának tartja.

Pesthy Pál márciusban le akarja tárgyaltatni az új sajtótörvényt.

Budapest, febr. 16. A készülő sajtótörvénnyel kapcsolatban minden felé feltűnést keltett az a hír, hogy az igazságügyminiszter készülő új törvénytervezete a sajtójogi felelősség kérdésében egyetemleges felelősséget akar bevezetni és a jelenlegi sajtójogi felelősséget általában megszigorítani.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a következő kijelentést tette erről a kérdéssel:

— A törvénytervezet elkészült ugyan, végleg kialakult felfogásom azonban még nincs, a felvetett kérdésekről. Ami az egyetemleges felelősség-problémáját illeti, erre vonatkozólag annyi tény, hogy valamennyi felelősség-szisztémájáról szó van, de **nem lehet azt mondani, hogy expressis verbis az egyetemleges felelősség kérdését bevezetnék a sajtójerekkel kapcsolatban.**

A szóba került legfőbb szisztémák természetesen a fokozatos felelős-

ségre és az egyetemleges, illetve a közönséges büntetőjogi felelősségre vonatkoznak. Mindkét szisztémát alaposan megvitatjuk.

Egyik főelve a javaslatnak, hogy a „strohmann” fogalmát **egyszermindenkorra kiküszöbölje a sajtójudikaturából.**

Pontos felvilágosítást nem adhatok a készülő új sajtótörvényről, mert e pillanatban három tervezet vár letárgyalásra. Az egyik javaslatot az igazságügyi minisztérium kodifikációs osztálya készítette, a másikat Angyal Béla a miniszterelnökség sajtóosztályának főnöke, a harmadik pedig a régi sajtótörvény alapján készült. Március első napjaiban anélkül fogok a sajtótörvény reformjával kapcsolatban összehívni. Ezen a megbeszélésen résztvesznek az összes érdekeltségek, valószínűleg akkor fognak rendeződni a fontosabb kérdések komplexumok is. Számításom szerint még március havában a törvényjavaslatot a Ház elé viszem.

Klebelsberg kultuszminiszter kijelentette, hogy Ádám tanár kinevezéséért vállalja a felelősséget.

Csilléry és Pakots interpellációjára Ház tudomásul vette a választ.

Budapest, febr. 16. A képviselőház mai ülésén **Borbély Macky Emil** a gyönyösi választókerületben az ellenzéki jelölt egyik emberének inzultálásával kapcsolatban történt eseményekről kért felvilágosítást a belügyminisztertől, aki válaszában kijelentette, hogy vizsgálatot fog indítani és amennyiben a csendőrség hibázott volna, feltétlenül megtorlással él.

Az adócsökkentési javaslat általános tárgyalásánál **Várnay Dániel** követeli a kereseti adómentes létminimum felemelését és a forgalmiadó enyhítését. A javaslatot nem fogadja el.

Beck Lajos betekintést kíván a pénzügyminiszter adóstatistikájába és pontos adatokat kér a közönség

felvetette a bizalmi kérdést. — A Folyik az adómérséklési javaslat vitja és a törvényhozás tájékoztatására.

Propper Sándor: A javaslat nem hoz enyhülést, de ugyanakkor konfiskálja az autómák jogait. A kormány ugyilátszik nem tűr meg a maga hatalmán kívül más hatalmat vagy rendelkezési jogot ebben az országban és a szabadságjogok korlátozása után most az autonómiákra került a sor, 1918 októberé jelentette Magyarországon a szabadság jogok és az egyéni előrehaladás lehetőségét.

Farkas Géza: Hogy lehet ezt dicserni? Hogy pártolhatja valaki a forradalmat?

Éri Márton: Gyalázat!
Propper Sándor: Nekem jogom van az októbert dicserni, mert csak passzív katonája voltam. (Taps a bal oldalon, felháborodás és zaj a köz-

pen.) Nem helyesli a vármegyei kiskirályok túltengő hatalmát, de tiltakozik az autonómiák jogainak csökkentése ellen. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, amelynek értelmében a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a javaslat tárgyalását.

Az interpellációk tárgyalására áttérve **Klebelsberg** kultuszminiszter kérte a Ház hozzájárulását ahhoz, hogy a Pakots interpellációjára adandó választ Ádám professzor kinevezése ügyében Csilléry András ugyanebben az ügyben ma ellátgandó interpellációját után mondhasssa el. A Ház ehhez hozzájárult.

Az interpellációra az ülésterem teljesen megtelt képviselőkkel, akik rendkívül nagy várakozással tekintettek az interpelláció és a válasz elé.

Csilléry András interpellációját során azt kérdezte a kultuszminisztertől, van-e tudomása arról, hogy Ádám tanár kinevezésével a Pázmány Péter Tudományegyetem autonómiáján súlyos sérelem esett. Hajlandó-e azt reparálni? Hajlandó-e az egyetem autonómiájának fokozottabb védelmét törvényhozási úton biztosítani.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter válaszában azt hangsúlyozta, hogy politikumot igyekeznek a kérdésbe vinni, holott ezt szakszerűen és tárgyilagosan kell kezelni. Az egyetem autonómiájára szükség van és sohasem jutott észébe, hogy azt kétségbe vonja. A mi egyetemi alaptörvényünk a tanárok kinevezéséről nem rendelkezik. A precedensek egész sora van nálunk olyan értelemben, hogy új tanszékeket szerveztek az egyetem meghallgatása nélkül és neveztek ki tanárokat kandidálás nélkül.

Kijelentette még a miniszter, hogy hajlandó az egyetemi autonómia kérdését törvényhozási úton szabályozni, mert lehetetlen állapot az, hogy az abszolutizmus idejéből való rendeleten nyugodjék a budapesti egyetem autonómia ügye. Olyan törvényt azonban, amely a felelős miniszter kezét megköti, nem hajlandó megalkotni.

Ami pedig magának Ádámnak kinevezését illeti, hangsúlyozza, hogy ez ébresztette fel benne a gyanút, hogy az orvoskar méltatlannak nyilvánította erre a katedrára Ádám Lajost. Animózitást látott abban, hogy szemmelátható tendenciával egyedül csak Ádámot zárták ki. Minthogy meggyőződött arról, hogy Ádám erre a katedrára alkalmas, kinevezéséről ajánlatot tett. Ezért vállalja is a felelősséget.

Végezetül kijelentette, hogy szigorú lesz az ifjúsághoz, de szemében az apa szigorúsága van és nem hajlandó arra, hogy a bosszu megtorló erejével lépjenek fel az ifjúsággal szemben. Ilyen szerepre egy kultuszminiszter sem fog vállalkozni. Felveti a bizalmi kérdést és kéri választásának tudomásul vételét.

Pakots a választ tudomásul vette, Csilléry azonban azzal az indokolással, hogy a válasz őt nem elégíti ki, nem vette tudomásul.

A ház a választ tudomásul vette e zzel az ülés 3 órákor véget ért.

Vasárnap lesz a női kereskedelmi iskola Beethoven ünnepélye.

A debreceni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola 1927. febr. 20-án d. u. 5 órákor az intézet tornatermében Beethoven-émléktűnnetet rendez, melynek műsora a következő:

1. Prolog. Elmondja: Juhász Erzsébet IV. évf. tanuló.

2. Beethoven: Isten dicsősége. Énekli a polg. flúiskola énekkara.

3. Beethoven: III. Szimfonia. Op. 55 Allegro con trio. Zongorán játszik: Weiszmann Agnes és Magda IV. évf. tanuló.

4. Beethoven: IV. Trió. Op. 11. Játsszik: Szalánczi Károly, Lévai József, tanárok és Székely Magda IV. évf. tanuló.

Szünet.

5. Beethoven: Himnusz az éjhez. Énekli a női felső kereskedelmi iskola énekkara.

6. Beethoven: V. Szonáta Op. 24. Játssza: Szalánczi Károly tanár és Ungár Lili IV. évf. tanuló.

7. Beethoven: Dal a távolból. Énekli vitéz Kolozsvári Borcsa Mihályné, Voith Ilonka operaénekesnő, zongorán kíséri: Forrai István karnagy.

8. Beethoven: I. Szimfonia. Op. 21. Allegro con brio. Játssza a női felső kereskedelmi és polg. flúiskola zenekara.

Az ének és zenekart vezeti: Császár László tanár.

Helyárak: I. hely 2 pengő II. hely 1.20 pengő. Állóhely 60 fillér. Diákjegy 40 fillér. Jegyek előre válthatók az iskola igazgatóságánál d. e. 11-12 ig és előadaskor a pénztárnál.

Tizmillió korona jutalmát kap a rákosi gyilkos nyomravezetője.

Budapest, febr. 16. A rákosi gyilkosság ügyében a nyomozás végérvényesen elérkezett a holtponthoz. A rendőri munkát jóformán teljesen be is szüntették, a nyomozáshoz beosztott detektívek visszatértek eredeti csoportjukhoz és a rákosi gyilkosság ügyét már csupán egy-két detektív kíséri figyelemmel. A rendőrség nem reméli már, hogy a maga erejéből sikerül az ügyre fényt deríteni és minden esetleges sikert a közönségtől vár. Hogy a közönségnek a rendőri nyomozás sikertelensége következtében ellanyult érdeklődését ismét felkeltse, a főkapitányság elhatározta, hogy annak, aki olyan adatot szolgáltat a rendőrségnek, amelynek alapján a gyilkost ki lehet nyomozni, a rendőrség tizmillió korona jutalmat fizet.

A rendőrség reméli, hogy az ajánlat következtében kapnak olyan bejelentést, amely újabb nyomozás alapja lehet.

Akció indult a kisajátított birtokok kártalanításáért.

Budapest, febr. 16. Ismeretes az az akció, amelynek egyik főcélja, hogy a kisajátítást szenvedők a földbirtokreformmal kapcsolatban végre valahogy elvesztett birtokaik ellenértékéhez jussanak. Az OMGE vezetősége mindent elkövet, hogy ezt az akciót támogassa.

Máyer János földművelésügyi miniszter legutóbb az OMGE közgyűlésén kijelentette, hogy a falu népet jutalmazni kell a kommunizmus alatt tanúsított magatartásáért. Erre szolgálnak a vagyonváltás adók. A legszegényebbeknek ezt osztották ki és

a kormány bizonyára tudni fogja a méltányos földesur kötelességét anélkül, hogy az állam érdekeit feladja. A kisajátítást szenvedő birtokosok természetesen teljes mértékben igényt tartanak a törvény értelmében földjeikért járó ellenértékre.

Ab OMGE felhívja most azokat a földbirtokosokat, akik megváltást szenvedtek, hogy a Földbirtokosok Országos Szövetségének megalakításában vegyenek részt és csatlakozásukat az OMGE igazgatóságánál mielőbb jelentsék be.

Debrecen országgyűlési választóinak száma 2446-al növekedett.

Az elmúlt hónapban folyt le Debrecenben az 1927 május 1-től érvényes választói névjegyzék összeállításának munkája. A választói jogosultsággal bírókat összeíró biztosok írták össze.

A választók összegezése most történt meg. E szerint a legutóbbi, tehát május 1-ig érvényes választói névjegyzékkel összehasonlítva a következő eredményeket tünteti fel az összeírás.

Az I. választókerületben volt ed-

dig 10,774 választó, az új összeírás szerint van 12,417 választó.

A II. választókerületben volt 7876 most van 9135 választó.

A III. választókerületben volt 9255 választó, most van 8899 választó.

Összesen tehát jelenleg 30,451 országgyűlési választó van Debrecenben, a legutóbbi névjegyzék 28,005 választójával szemben. A növekedés tehát 2446.

A Tiszántuli Madárvédelmi Egyesület előadásai.

Dr. Nagy Jenő a ragadozó madarakról fog tartani érdekes és tanulságos előadást.

Ma már alig van olyan nagy város, melynek intelligens vadászközönsége ne keresné az alkalmat és módot arra, hogy vadászati kultur-esték, előadások rendezésével a vadászati tudományok terjedését és ezzel együtt a hazai madárvilág ismeretét és védelmét előmozdítsa. Ugy a madárkedvelő művelt közönség, mint az igazi magyar vadászember csak örülhet annak a buzgó és önzetlen törekvésnek, mely most a Tiszántuli Madárvédelmi Egyesület vezetését arra indította, hogy tanulságos és érdekes előadásokat tartson, első sorban a vadásztársulati tagok s aztán mindazon érdeklődők számára, akik kint a szabadtermészetben, a madárvilág életében szívet és lelket vidító élvezetet és gyönyörűséget találnak.

Minden igaz vadászembernek illik és kell ismernie azokat a madarakat,

melyekre vadászik, melyek vadászterületén elébe kerülnek s kell, hogy ismerje azok káros, vagy hasznos voltát, mert különben csak pusztítja területének vadászállományát a hasznos madarak irtásával.

Az előadások tanulságos voltát nagy mértékben fogja emelni az a körülmény, hogy a madarakat az előadók kitűnő példányokban fogja bemutatni a hallgatóságnak. Az első előadást dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár, kiváló ornithologus fogja tartani f. hó 21-én, d. u. 6 órákor a ref. főgimnázium természetrajzi termében a „Ragadozó madarak” címen, aztán sorra kerülnek az uszó-, gázló- és futó madarak, valamint a tyúk- és galambfélék.

Debrecen nagymultú vadásztársadalma és az érdeklődő művelt közönség bizonyára szép számmal fog megjelenni a díjtalan előadásokon.

Élőhalcsarnok

HAL ÉS VADKERESKEDÉS.

Árusít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességet és mindennemű lött vadat.
DEBRECEN, CSAPÓ U. 27.
Telefon 7-86.

Különbéféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiegészítés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat. mellett.

A honvéd altisztikar műsoros táncestélye.

A m. kir. 11. honvéd gyalogezred derék altisztikara saját önképzőköre és könyvtára javára február hó 28-án este nyolc órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez a Korona vendéglő nagytermében. Erre az estélyre 2 pengő a személyjegy, 10 pengő a kispáholy és 15 pengő a nagypáholy.

A rendkívül élvezetesnek ígérkező műsor a következő:

1. Nyitány. Előadja a m. kir. 11. h. gy. e. zenekara.

2. Megnyitóbeszéd: vitéz Huszár Endre főelőadó felkészt.

3. A magyar dal (melodráma). Irta Kerner Jenő. előadja Richtartsik István mest. irnok.

4. Népdalok. Előadja Sztó Sándor törzssörmester.

5. Tangó. Előadják: Tóth Mancika kisasszony és Grega Gyula

6. Irrpenta dalok. Előadja Jakab Jucika kisasszony.

7. A dráma (vigilantetek 1 felvonásban). Irta Karinthy F. Előadják: G. Nagy Lajos, Sztó Sándor törzssörmesterek, K. Tóth Lajos szakaszv. Miks József tizedes.

Műsor után tánc.

Adóügyi és számtartási tanfolyam Debrecenben

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara gazda és hasznosbőrlelő érdekeltisége nek régi kívánságát hozza teljesülésbe most, amikor elhatározta, hogy folyó hó 23-26. napjain a délutáni órákban városunkban adóügyi és számtartási tanfolyamokat rendez, amelyen az adóügyi szakismeretekben kevésbé járatosok előtt is könnyen megérthető népszerű módon ismertette lesznek mindazok az adóügyi, számtartási és becsléstani szakismeretek, amelyek bonyolult adórendszerünk mellett az adóbevallások helyes elkészítéséhez nélkülözhetetlenek.

Az adótörvényeket és rendeleteket ismerő, a vallomási iverket helyesen kitölteni tudó adózók sok bajlódástól tudják mentesíteni magukat és egyben pénzügyi közigazgatásunk munkával telerhelt személyzetének is segítségére vannak azzal, hogy megkímélik úgy magukat, mint őket a felelősségek elkészítésével, tanulmányozásával és tárgyalásával járó sok munkától. Minden gazdának saját jól felfogott érdekében elsőrangú érdeke fűződik ahoz, hogy az aktuális adóügyi kérdésekről részletesen tájékozódjék, az adóügyi törvények és rendeletek szellemével megismerkedjék és az ezzel kapcsolatos számtartási és becsléstani szakismeretekben is jártasságra tegyen szert.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ezen tanfolyamára a hivatalos órák tartama alatt a Kamara Hunyadi uca 5. sz. I. em. alatt levő hivatalos helyiségében lehet jelentkezni.

Száraz tűzifa

aprítva házhoz szállítva, szíres-hordó, hus-szólcó áron — kapható

Asztalos István

herdógyártási és faterlepén, Boldogfalva uca 3. Telefon 6-58.

Az új üzletvezetőségi palotát a Petőfi térre tervezik, de meg- egyezés még nem jött létre.

Tegnap értekezleten tárgyalták az építés kérdését. — Vagy a tér park-
jában, vagy Hév. területén építenek. — Fenyegtet az üzletvezetőség meg-
szüntetésének terve. — Tíz nap múlva véglegesen eldől az építés ügye.

Ismeretes, hogy az üzletvezetősé-
gnek a Tisza-palota bérletét a Ti-
sza-család felmondta. Így felmerült
az üzletvezetőség elhelyezésének
nagy problémája — különféle kombi-
nációk kerültek felszínre s ezek kö-
zött állandóan kísértett a debreceni
üzletvezetőség Nyiregyházára való
áthelyezésének terve.

Debrecen város vezetősége sietve
karolta fel a kérdést, hogy az üzlet-
vezetőség Debrecenben kielégítő
otthonra találhasson. Dr. Magoss
György polgármestertől ered az a
kezdeményezés, hogy

**a város hajlandó megfelelő bér-
összeg ellenében maga költsé-
glen felépíteni a palotát.**

Az új palota elhelyezésére két meg-
oldás merült fel. Az egyik szerint az
új palota a Petőfi-téren a park he-
lyén épülne fel. Másik szerint a Pe-
tőfi-tér nyugati oldalán a Hév. mai
központi épülete helyén. Ez esetben
szükséges volna, a Hév. átengedje a
területet, mellyel szemben a város a
Hévnek megfelelő helyiséget bizto-
sítana a palotában.

A kérdés megbeszélésére tegnap
a város építőbizottsága ülést tartott,
melyen résztvett Balázs Károly üz-
letvezető és Gál Samu Hév. igaz-
gató is.

Az értekezleten dr. Magoss György
polgármester elnökölt. Borsos Jó-
zsef műszaki tanácsnok ismertette a
két tervezetet.

**Városrendezési szempontból a
Hév. területen való építkezést
tartja célszerűnek, mert így a
Petőfi-parkot nem kell felál-
dozni.**

Különbösen is ama területen kényel-
mesebben lehet építkezni. A Hév.
hajlandó ebbe a megoldásba bele-
menni s így könnyen szabaddá válna
a terület.

Dr. Magoss György polgármester
kijelentette, hogy ő is a Hév. terüle-
tet tartja célszerűbbnek, de kérdés
az, hogy az üzletvezetőség tud-e vár-
ni a terület felszabadításáig.

Balázs Károly üzletvezető megjeg-
yezte, hogy a dolog nem olyan ves-
szélyes, mint látszik, mert egy olyan
nagy intézményt, mint az üzletveze-
tőség, nem lehet egykönnyen az uc-
cára kitenni, de az is kétségtelen,
hogy bérletmeghosszabbítás tekinté-
tében csak minimális időről lehet
szó. A Hév. terület ellen különösebb
észrevételünk nincs, de

**a parkbani építkezést jobbnak
találnák, mert ez gyorsabb volna.**

Arra, hogy az építkezés megindul-
hat-e ősszel, a Hév. tud felelni.

Gál Samu, a Hév. igazgatója ki-
jelentette, ez évben az építkezést

megkezdeni teljes lehetetlenség.
Sok függő kérdést kell ugyanis ad-
dig elintézni s ezek között

**hosszabb időt vesz igénybe a
nyirhátori vasút állomásának el-
helyezése,**

mely ma az igénylendő területen van.
Dr. Kölcsey Sándor arra hívja fel
a bizottság figyelmét, hogy

**egy száz évre szóló építkezés-
nél nem lehet a gyors megoldás
miatt eminens szempontokat
feladni.**

Város szepitési szempontból nem a
parkbéli, hanem a Hév. területi épít-
kezés felel meg. Debrecen amugy is
térzegény, jól meg kell tehát gon-
dolni egy-egy ma meglévő tér fel-
áldozását.

Balázs Károly üzletvezető arra
mutat rá, hogy a Tisza-család szán-
dékja ismeretlen a bérletmeghosszab-
bitása tekintetében. Attól lehet tar-
tani, hogy súlyos komplikációk álla-
nak elő s ez esetben

**nincs kizárva, hogy ismét felve-
tődik a debreceni üzletvezetősé-
g megszüntetésének gondolata. A
takarékosági bizottság
már javasolta ezt s a miniszter-
tanács is foglalkozott a kérdés-
sel.**

Ha minden körülményt figyelembe
veszünk, legalább 3 évre van szük-
ség az üzletvezetőség beköltözéséig,
ha a Hév. területen építkeznek.

Poroszlay László felveti azt a
gondolatot, hogy rá van-e utalva a
város, hogy e két területhez ragasz-
kodjék. Nem lehetne-e például a
mértékhiatalmas hatalmas Deák Fe-
renc uccai telkén építkezni.

Dr. Magoss György polgármester
szerint ez nem megfelelő. Legjobb
volna kétségtelenül

**a Petőfi-tér keleti frontja, ahol
a katolikus szegényház van,
de itt a kisajátítások miatt
rendkívül elodázkodnék az épít-
kezés.**

Különbösen is a város a telkek árát
nem akarja az üzletvezetőségnek a
bérbe beszámítani, csupán az építési
amortizációját, miért is rendelkezés-
re álló ingyen terület jöhet csak szá-
mitásba.

Balázs Károly a sürgősségre utalt
s kijelentette, hogy
**az üzletvezetőségek számának
csökkentése már elvan hatá-
rozva.**

Dr. Magoss György polgármester:
Eppen ezért az az érdekünk, hogy
mielőbb oldjuk meg a kérdést.

Balázs Károly: A Petőfi-tér park-
jában azonnal meg lehetne kezdeni
az építkezést, ez tehát jó volna. —
Mindenesetre szükséges volna tudni,
hogy a Tisza-család hajlandó volna-e
a bérletet 2—3 évre meghosszabbí-
tani, mert ez esetben a Hév. terüle-
tén való építkezést is meg lehetne
várni.

Az értekezlet tehát ez alkalom-
mal nem hozott döntést, hanem azt
határozta, hogy
**evégett 10—12 nap múlva fog
összeülni. Addig pedig az üzlet-**

**vezetőség tárgyalásokba bocsát-
kozik a Tisza-családdal, hogy
lehet-e számítani a bérletnek
két évvel való meghosszabbítá-
sára.**

oly feltétellel, hogy szükség esetén
még egy évi meghosszabbítás is
igénybe vehető legyen.

A kérdés mindenesetre jó uton ha-
lad. Debrecen közönsége feszült
figyelemmel szemléli az üzletvezetősé-
g sorsát, mely Debrecen egész jö-
vőjére nagy horderejű, miért is a
gyors határozás életbevágó jelentősé-
gű kérdés.

A trianoni határon lévő őrbódében agyonlőtte magát Varga Károly vámőr.

**A szolgálati fegyvert a lábára kötött zsinórral sütötte el az életunt
vámőr, akit nem tudni, mit vitt a korai halálba.**

A vállalji körjegyző jelenti, hogy a
hatáskörébe tartozó csalánosi köves-
ut közepében, az ország trianoni ha-
táran egy őrbódében agyonlőtte ma-
gát Varga Károly vámőrtizedes.

A vámőr öngyilkosságát egyik baj-
társa vette észre. A szolgálati fegy-
ver golyója a zubbony baloldalán, a
zseb alsó szélén hatolt be, a szívet

átütötte és azonnali halált okozott.
A vámőrtizedes az őrbódében lévő
priccsen ült. A fegyver ravaszára
zsinórt erősített, amelyet a másik
végét jobb lábára kötötte.

A fegyver csövét a szívéhez szorít-
va, a zsinórt a lábával megrántotta,
a fegyver eldördült és kioltotta Varga
tizedes életét.

Starminc főből álló ellenzéki csoport megtámadott Egerben öt kormány- párti választót.

Őrizetbe vették a támadók vezetőit.

Eger, febr. 16. Tegnap este 8 óra-
kor az ellenzéki jelölt Budaváry
László hívei Farkas Ferenc volt adó-
bírsz vezetője alatt megrohanták a
kormánypárti érzelmi Panyik János
egri iparosnak Gárdonyi Géza ucca
11. sz. lakását és az ott kártyázó
kormánypárti öt embert megtámad-
ták, őket az uccára cipelték és kar-
okkal véresre verték. A házigazdát
leteperték, ruháit szétszakgatták és
leszurással fenyegették meg.

Panyik Jánost a veszélyből fia
mentette ki, aki azután fellármázta
a szomszédsgát, segítségére kiálto-
zott. Erre a mintegy 30 főből álló
támadó csoport eltávozott és egy

hordó bort, edényeket és egyéb ap-
róságokat vitt magával.

A támadásban főleg ifju Kaszás
Imre cserepes iparos, Rakmány Ernő
volt városi becsüs és Sajlai Sándor
hentes vettek részt, akiket a feljel-
entésre őrizetbe vett a rendőrség és
rablás, valamint magánlaksértés és
súlyos testisértés címén indított elle-
nük eljárást. Kihallgatásuk most fo-
lyik. Az őrizetbe vettéget éneket az
esti órákban átkisérték az ügyész-
ségre.

Az ellenzék hívei további terrortól
fnyegedőznek és ezért a rendőrség
szigorú rendelkezéseket léptetett
életbe.

A Tisza István Társaság Nyiregy- házán is megkezdte szervezkedését.

Kedden előadó ülést tartott Nyiregyházán.

A szabolcsvármegyei Bessenyei kör
rendezésében február 15-én a debre-
ceni Tisza István Tudományos Tá-
rsaság Nyiregyházán — a városháza
nagytermében előadó ülést tartott a
Nyírség tudományos vonatkozásairól.

Az ülésen Kállay Miklós főispán a
Bessenyei kör elnöke mélyen szántó
beszédben rámutatott arra, hogy mi-
lyen nagy szüksége van kulturánk-
nak erős vidéki tudományos közpon-
tok megteremtésére és vidéki tudomá-
nyos és irodalmi társaságaink együtt
működésére.

Pokoly József a Tisza István Tudu-
mányos Társaság elnöke ismertette a
Társaság céljait, különösen az Alföld
kutatás, közelebbről a Nyírség kuta-
tás terén vállalt feladatait. Millekter
Rezső a Honismertető Bizottság elnö-
ke hazánk megismerésének az itt lé-
vő nagy értékek feltárásának és tu-
dományos feldolgozásának jelentősé-
gét fejtegette. Márton Béla a Nyírség
állatvilágáról, Szilády Zoltán a Nyír-
ség kutatási problémákról tartottak
vonzó és érdekes előadást.

Az előadás után értekezlet volt, me-
lyen a Tisza István Tudományos Tá-
rsaság és a Bessenyei kör további egy-

ütt működésének biztosításáról folyt
eszmecsere. A felolvasó ülésen meg-
jelentek még Géduly Henrik püspök,
Kovács Elek ref. főgondnok, Tóth
László vármegyei, Szihol Pál városi
főjegyző, Vietóriász József a Besse-
nyei kör főtitkára és igen sokan Nyir-
egyháza előkelő társadalmából. Mi-
kecz István alispán, ki igen sokat tett
már eddig is a Tisza István Tudomá-
nyos Társaság és a Nyírség kutatás
érdekében távolléte miatt, Bencs Kál-
mán polgármester betegsége miatt
nem vehetett részt a felolvasó ülésen,
melyen megjelentek Debrecenből
Láng Nándor osztályelnök, Tóth La-
jos főtitkár, Darkó Jenő osztálytitkár,
szentpéteri Kun Béla, Pap Károly, —
Márffy Ede, Csikesz Sándor, Márton
Géza, Kovács Andor, Hankiss János,
Hoffer András egyetemi tanárok.

Minden remánység meg lehet arra,
hogy a Nyírségkutatás további újabb
lendületet vesz.

**LEGDIVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDÉNEL**

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
**Báli ujdonságai
szenzációsak.**

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Lassu hőemelkedés és később lecsapódások várhatók.

Előadás Palesztináról. A Kálvinisták Templomegyesület értesíti a nagy közönséget, hogy a péntek d. u. 6 órára jelzett előadás Palesztináról technikai okok miatt másnapra, azaz szombaton délután 6 órára tetetett át. Az előadás helye a kollégium diszterme. Palesztina az ugynevezett Szent föld mozgófényképen lesz bemutatva s előadást tartanak dr. Baltazár Dezső püspök és Székely Béla a Palesztina rekonstrukciójára alakult intézmény titkára. — Belépő díj nincs.

A város patkánymérget rendelt. A városi tanács nemrégiben ajánlatot kapott egy frankfurti cégtől patkányirtásra. A tanács a rendkívül nagy bizalommal ajánlott szert szakértőkkel megvizsgáltatta, akiknek ajánlatára most megrendelte a patkányirtó szert. A tanács elsősorban a színház „patkánytalánítás”-ára gondolt, de jó siker esetén az egész csatorna hálózat megtisztítására sor kerül.

Meghosszabbították a billiárdverseny jelentkezési határidejét. Lapunk egyik korábbi számában hírt adtunk már arról, hogy az Iparoskör tagjai részére billiárd-versenyt rendez. A jelentkezési határidő f. hó 15-én este 6 órakor volt tervezve, azonban a megnyilvánult nagy érdek lődésre tekintettel a Kör Vigalmi Bizottsága elhatározta, hogy e hó 20-án estig még elfogadják a jelentkezőket. Felkérjük ennél fogva mindazokat, akik a versenyen részt akának venni: hogy fenti időpontig feltétlenül jelentkezzenek. Az Iparos-kör Vigalmi Bizottsága.

Halálozás. Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édes anyánk, anyós, nagyanyánk, testvérünk és rokonunk **özv. polg. Tóth Bálintné Buray Zsuzsanna** áldásos élete 80-ik, özvegyiségének 12-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 1927. február 17-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a Kossuth ucai temető halottas háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után ugyan ahba a temetőbe. Bánatos gyermekei: polg. Tóth József nejevel és gyermekeivel, István nejevel és gyermekeivel, Zsuzsika férjével Berki Lajossal és gyermekeivel. Testvérei, közeli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyvel” temetk. vállalat Kossuth uca 8. sz. rendezi.

A tégláskertieket a rossz utak és a nagy sár valósággal elzárja a világtól. A Tégláskert lakosai részéről sok panasz hangzik el, hogy a kertből a rossz utak miatt alig lehet a várost megközelíteni. A Tégláskert 130 holdon terül el s ma már lakosainak száma 3000-et számlál. A lakosok télvíz idején a feneketlen sártenger miatt valósággal el vannak zárva a világtól, ami különösen a 300 iskolás gyermekre nagy kálvária. A tégláskertiek többször jártak a város vezetőinél küldöttségben sürgetve bajaik orvoslását. A városnál meg is van a jóindulat s remélhető, hogy a helyzeten rövidesen könnyítve lesz.

Révész Olga meggyilkolásával is gyanusították Csehák Gyulát, a nyilastelepi rablót.

Alibit igazolt az elfogott rabló. — Csehák az ügyészség fogházában várja büntetését.

Emlékezetes még, hogy a debreceni rendőrség detektívjei elfogták a nyilastelepi brutális rablótámadás tettesét Csehák Gyula mechanikus személyében. Egy fiatal postakézbesítő leányt ütött le a vakmerő rabló s százhusz pengő készpénzt rabolt el pénztárcájából. Csehák Gyula azért az ügyészség fogházában ül s várja büntetését.

A véres rablótámadás ügyében a rendőrség bűnügyi osztálya a szokottnál is nagyobb és szélesebb körű nyomozást folytatott le s ennek egy rendkívül érdekes mozzanata csak most került a nyilvánosság elé. Kéthétig nyomozott a rendőrség a vakmerő rabló viselt dolgai után

s a detektívek munkája közben a borzalmas Péterfia uccai rablógylósság ügye is szőnyegre került.

A rendőrséget ugyanis még a mai napig is foglalkoztatja Révész Olga rejtélyes meggyilkolásának ügye s valahányszor nagyobb bűnös kerül a

rendőrség kezére.

a vallatás során kiterjeszkednek a Péterfia uccai trafikrablásra is

Ezuttal annál inkább kézenfekvő volt a gyanu Csehák Gyula ellen, mert a Nyilastelepi véres rablótámadás körülményei hasonlóak voltak a Péterfia uccai gyilkosmerénylet-hez.

Ugyanolyan brutális kísérlet volt a postakézbesítőleány leütése, ahogyan annak idején a szerencsétlen Révész Olgát leütötte gyilkosa.

A detektívek a vallatás során kérdést tettek fel Csehák Gyulának a Péterfia uccai trafikgyilkosságra vonatkozólag is.

Csehák azonban kétségtelenül alibit igazolt

s így a detektívek feltevése ismét megdőlt s a borzalmas gyilkosság továbbra is rejtély marad.

Csehák Gyula ellen az ügyészség rablás büntetése és súlyos testisértés címén emelt vádat.

Agyafurt védekezéssel mentette magát egy felmentett vádlott.

Sinai Bálint alsójózsai lakos a múlt év június 1-én a földjén dolgozgatott s ez időre az egyik utsalí fához kötötte ki a négyhetes borjút, amelyet nem akart felügyelet nélkül az istállóban hagyni. Rövid idő múlva aztán egyik szomszédja figyelmeztette, hogy figyeljen a borjura jobban, mert ott álldogál Medvés Szabó Gábor, aki pedig lopás és becsületsértés miatt többször is örszoütközésbe került a törvénnyel.

Sinai lélekszakadva rohant a borju felé s tényleg ott találta Medvés Szabó Gábort is, a kötélt pedig ekkorára már a borju lábára volt béklyözve. Sinai erre feljelentette Medvés Szabót, akit tegnap vont felölősségre a debreceni törvényszék.

A vádlott tagadta, hogy el akarta volna lopni a borjút.

— Hogy vetemedhetnék én ilyenre, hiszen már jól tudom, hogy a lopásért börtönbüntetés jár — védekezett Medvés Szabó. Hanem ugy volt az kérem, hogy a borju odajött hozzám s én csupán csak szeretetből kezdtem simogatni, de elvinni eszem ágában sem volt.

Az agyafurt védekezés mosolyt esalt a hallgatóság, sőt a komoly bírák arcára is. A tanúk vallomása azonban semmi bizonyítékot sem produkált a vádlott bűnösségét illetőleg s így a bíróság bizonyítékok hiányában kénytelen volt felmenteni a vádlottat.

A kir. ügyész a felmentő ítéletet megfélebbezte.

Leesett a szénás szekérről és betörte a fejét. Tegnap délelőtt 10 óra tájban a Csapó uca 26. számú ház előtt egy szénás szekér tetejéről a kocsis lezuhant és véresen került el a kövezeten. Nagy tömeg gyűlt össze a baleset színhelyén s az odasiető rendőrszem kihívta a mentőket, akik a szerencsétlenül járt embert a sebészeti klinikára szállították. Művész Józsefnek hívták a kocsis, aki az esés következtében három centi méteres hasadást szenvedett a fején. Sebét a klinikán bekötötték és lakására szállították. Állapota súlyos.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Bernát Sándor honvédszakaszvezető leány Emília, Czura Albert villamos kalauz fia Attila és egy törvénnytelen ujszülött.

Tűkörgyártás, üvegesizolás, régi tűkrök ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Szív uca 14-15. Telefon: 3-56.

Helge Lindberg, a világhírű finn mesterdalknok és Denyse Molié (Páris) hangversenye zenekedvelők IV. bérlet, február 19-én. Jegyek Méliusz-nál.

Allatkiállítás Mándokon. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az állattenyésztés tenyésztés-színvonalának felfokozása céljából és a kedvezőbb elértekesítés érdekében a tiszai járás mezőgazdasági bizottságával, a Szabolcsmezei m. kir. gazdasági Felügyelőséggel és a Szabolcsmezei Gazdasági Egyesülettel közösen, 16. magyarfajta szarvasmarha és sertés kiállítást rendez március hó 5. és 6-án Mándokon. Ezen kiállítással egybekötött vásár különösen a magyar fajta tenyésztés-szarvasmarha beszerzésénél bir különös fontossággal, mert Szabolcsvármegyének kiváló magyarfajta tenyésztettel bíró gazdaságai jelentkeztek be állataikkal ezen kiállításra.

Kiknek kell 1927-re jövedelem, vagyon és kereseti adóvallomást adni?

Az adózó közönség tájékoztatásul közöljük, hogy 1927. évre jövedelem-, vagyon- és általános kereseti adóvallomást csak azok kötelesek beadni, kiknek 1926. évi kivételese rögzítve nem lett.

A pénzügyminiszteri rendelet szerint nem rögzíthetők:

1. Akiknek 1926. évi adó alapul vett jövedelme 5000 aranykorona értékű, vagyona pedig 125.000 aranykorona értékű meghaladta.

2. Akiknek felebbezése folytán kivételese még nem jogerős és február végéig jogerössé nem válik.

3. Akiknek a m. kir. adóhivatal felmondott és új vallomás létele szöfitotta fel.

4. Akinek foglalkozása megváltozott.

Aki vallomását bár annak benyújtására köteles volna, február hó végéig a városi adóhivatalhoz be nem nyújtja, meg fog bírságotlanni. Ennek elkerülése végett mindenkinek érdeke, hogy pontos felvilágosítást kapjon arról, hogy köteles-e vallomást tenni, mert amikor már írásban szólítják fel, akkor már az első foku bírság ki is szabatik.

Felvilágosítást a városi adóhivatal ad a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1927. február 15.

Dr. Balla Bertalan
tanácsnok.

Gyászjelentés. Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán meg nyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen édes jó anyánk, anyósunk, nagy-mama, dédanya, testvér, sógorónő, — nagynéni és kedves rokon **özv. Szath mári Józsefné Kiss Mária** áldásos élete 73-ik, bus özvegyiségének 33-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1927. február hó 17-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Bethlen uca 44-ik számú háznál a Nagytemplomban tartani dó ima után, a Péterfia uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végfisztesztetételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927. február 15. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos gyermekei: Erzsébet férjével Szigethy Sándorral, József, Sándor nejevel és gyermekeivel. Unokái: Szigethy Erzsike férjével polg. Molnár Gáborral és gyermekeivel, Juliska férjével polg. Zöld Istvánnal és gyermekeivel. — Zsuzsika férjével polg. Posta Péterrel és gyermekük. Testvére: polg. Kiss András családjával. Elhalt testvéreinek gyermeke: Kiss Józsefné családjával. Unoka testvérei: polg. B. Nagy János nejevel, özv. Varjáss Sándorné családjával. Szücs Eszti. Szücs Juliska és férje és a többi rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyvel” tem. váll. rendezi.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: özv. Tóth Bálintné ref. 80 éves, özv. Szatmári Józsefné ref. 73 éves, Gere Erzsébet rk. 14 napos, Kiss Ilona ref. 1 hónapos, Balogh Gábor ref. 71 éves, Andrási Piroksa rk. 17 napos, Nagy János rk. 35 éves, Csepregi Dávid rk. 62 éves.

Ország-h Tivadar és Szabó Emil hangversenye a Zenedében.

A fiatal hegedűsök egyik legjelesebbje, Ország-h Tivadar tartotta tegnap este a Zenedében hangversenyét. Ország-h Tivadar dr. Hubay Jenőnek, a magyar zenei élet kimagasló egyéniségének igen tehetséges tanítványa. Sikeres külföldi szereplése, valamint az a körülmény, hogy már fiatalon a székesfehérvári városi zenede igazgatójává hívták meg, (amely állásáról később leköszönt), érthetővé teszi, hogy tegnap este a Zenede hangversenytermét csaknem teljesen megtöltő válogatott közönség különösebb érdeklődéssel nézett fellépőre.

Műsorán nagy szerzők: Goldmark, Hubay, Saint-Saens, Sarasate stb. művei és Szabó Emil tanár háromtételű szonátája szerepeltek. A művész technikája biztos, tónusa meleg, szívhez szóló, pianói lehelletű, a crescendo mindig egyenletesek. Játéka különösen műsora második részében ragadta el hallgatóit, amely tetszésének zajos tapsokban adott kifejezést, amit a külső megjelenésében is szimpatikus művész ráadásával köszönt meg. Már is a beérkezettek között van, de bizonyosak vagyunk benne, hogy idővel az igazi nagyk sorába emelkedik.

A zongorakíséretet Szabó Emil tanár látta el stílusos alkalmazkodással, finom megértéssel. Fentebb említett szonátájával, mint szerző aratott meleg és jól megérdemelt sikert.

Budapesten az üzletek két százaléka élt csak panasszal a magas bér emelés miatt. Budapestről jelentik: Tegnap járt le az üzlethelyiségek béreinek megállapítására, illetve a felmondásokra kitűzött határidő. A fővárosban körülbelül tízezer üzlethelyiség van. A háztulajdonosok és kereskedők képviselői által együttesen elintézett panaszok száma valamivel több, mint háromszáz, vagyis az összes üzlethelyiségek számanak több mint két százaléka. Ez az elenyésző kis szám arra vall, hogy a háztulajdonosok többsége nem éli vissza jogait, és csak háromszáz olyan háztulajdonos volt, aki száz százaléknál magasabb bért követelt vagy pedig megokolás nélkül mondott fel.

A legigézőbb ékszer

az Ön haja. Megfelelő ápolással könnyen megtarthatja ezt a kincset, de nem nyerheti vissza, ha már késő. Ezért hetenkint mossa meg a haját a bevált „Fekete fejű shamponnal”. Ez a kiváló hatású fejmosószer megszabadítja a fejbőrt minden tisztálanságtól, haját illatosá és lazává teszi, valamint helyes fényt ad neki. Bevásárlásnál pontosan ügyeljünk a „Fekete fejű” védjegyre!

Ez az igazi védjegy:



Shampoo

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Gombos Ferenc hentes üzletének betörőjét elfogta a rendőrség.

Egy állás nélküli szabósegéd volt a betörő. — Atkisérték az ügyészségre

Mint legutóbbi számunkban megírtuk a rendőrség a Gombos-féle hentesüzletben történt betörés ügyében egy gyanús viselkedő fiatalembert őrizetbe vett.

A fiatal embert a Dégenfeld-téren fogta el az őrszemes rendőr s mivel igazolni nem tudta magát, felkísérte az őrszobába. Itt a fiatal ember a keresztkérdések sulya alatt zavarba jött s rövidesen kiderült, hogy ő volt

a Gombos üzlet betörője. Sinka Jánosnak hívják a betörőt, aki állás nélküli szabósegéd és már több betörés van terhére írva. Legutóbb egy stráfkocsiról lopott le egy lópokrót, amit meg is találtak nála.

Kihallgatása után Sinka Józsefet atkisérték az ügyészség fogházába. A lopott pénz nagyrésztét megtalálták a betörőnél s így a kár egy része megtérült.

Az álmos libapásztor megverte az éber mezőőrt.

Négy hónapi fogház lett a déli alvás vége.

Bacsó János váncsodi mezőőr a múlt év július 2-án déltájban mintegy 50 darabból álló liba csapatot kapott rajta, hogy a tilosban pusztítanak. Távolabb a libanyájtól az igazak álmát aludta a libapásztor. Kerekes József gazdasági cseléd. Bacsó kötelességéhez híven a község házára akarta hajtani a tilosban talált libákat, de előbb felköltötte az álmos libapásztort, nehogy az később hiába keresse a libákat.

Kerekes megtudva, hogy Bacsó be akarja hajtani a libákat a kárté-

tel miatt, megijedt, hogy a gazdája el fogja csapni s hogy a hibáját jóvá tegye a gazdája előtt, rátámadt a mezőőrré s botjával alaposan elverte. Bacsó feljelentése folytán aztán hatóság közeg elleni erőszak miatt eljárás indult az álmos libapásztor ellen.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet s kerekes Józsefet bűnösnek mondta ki, négy hónapi fogházra ítélte. A felek megnyugodtak az ítéletben s így az jogerős.

A családi nevelés sikerének feltételei címen fog vasárnap délután 4 órai kezdettel Elefánthy Sándor ismert pedagógus előadást tartani az Iparos-kör kultur-délutánján. A kultur-délután műsorát tarkítani fogja még egy szavaltat is. Belépti-díj nincs s vendégeket is szívesen lát az Iparos-kör.

Elhízott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz hatalmas előmozdítja az anyagcserét és a testet könnyedé teszi. Több orvos-professzor a **Ferenc József** vizet szív-elszírosodásnál is reggel, délután és este, egy-egy harmadpohárynyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és tiszterüzletekben.

Pestalozzi emlékezete. Ma van száz éve annak, hogy az ideális lelki pedagógus Pestalozzi Svájc egy kis városkájában Bruggban 81 éves korában elhunyt. Ő teremtette meg az igazi népiskolát s indította meg az emberbaráti intézmények létesítését. A családi nevelést sokra bécstette. Minden tanítás kiindulási pontját a szemléletben látta. Híres nevelő intézetét több magyar ember kereste fel. Az ő hatására rendezte el a tiszántúli egyházkerület az első pedagógiai tanszék felállítását 1817-ben a kollégiumban s ezáltal megvetette alapját a debreceni református tanítóképzőintézetnek. Méltó hálával üli meg azért a mai napon délután 5 órakor a tanítóképzőintézet a Pestalozzi emlékműnépélyt a kollégium dísztermében. Az emlékbeszédet dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató tartja. Szavaltat fogják Baja Mihály alkalmi költeményét. — Ezenkívül Bodnár Lajos zenetanár vezetésével ének- és zeneszámok lesznek. Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat az ifjusági segélyegylet javára köszönettel vétetnek.

Balázs Árpád magyar nótaestje március 3-án este 8 órakor a Bikában. Jegyek Antalfy könyvkereskedésben.

Elfogták az aradi rablőgyilkosság tetteseit. Aradról jelentik: Ismeretes, hogy három nappal ezelőtt Arad Mnaud Vilmosné meggyilkolták és kirabolták. A rendőrség gyanúja alapján őrizetbe vette Mandlú cselédjét, Albert Juliát és szigorú nyomozást indított az ügyben. Tegnap éjszaka aztán sikerült kézrekeríteni a gyilkosokat, amint egy koresmában mulatoztak. Az öt ember rátámadt a rendőrökre, akik végül revolvért rántottak. Egyik golyó súlyosan megsebesítette Albert Pétert, míg a többiek, Muzslai Sándor, Lupsa János és Bódis János megadták magukat. Megkötözve szállították őket az ügyészségre, ahol beismerték a rablőgyilkosságot. Albert Juliának ártatlansága kiderült és szabadon bocsátották.

Újabb husz influenzás megbetegedést jelentettek a fővárosban.

Budapest, febr. 16. A munkaügyi-és népjóléti minisztérium szerdán a következő kommunikét tette közzé: A tegnapi nap folyamán a székesfővárosi tisztifőorvosi hivatalnak 20 új influenzás beteget jelentettek be, a kik közül kórházba felvettek tizenötöt. Köztük háromnak van tüdőgyulladás, négynek mellhártyalobja és egynek középfülgyulladás. A régebben bejelentettek közül meghalt egy a Szent László kórházban. A m. kir. honvédségnél a keddi nap folyamán 39 új megbetegedés fordult elő. Halálozás nem történt.

WACHA hóféhéren, tőkör-fényesen mos, vasal gallért, kezelőt, inget. 0-0-0 Simonffy uca 55. szám alatt.

Humor a gondok között

Két barát találkozik a koresmában. Az egyik: Régen láttalak, talán megöcsültél?

A másik: Igen, mert rettenetesen meguntam a koresmai kosztot.

— Na és most mégis itt eszel?

— Oh, amióta megöcsültem, nagyon megváltozott a véleményem és beláttam előbbeni tévedésem.

Móricz megkérdi a tatájától: — Tata, le tudod te írni a nevedet beesukott szemmel?

— Hogyne.

— Na akkor itt a bizonyítványom, hunyá be a szemed és ird alá.

Kosztka István elvált felesége férjhez ment.

Budapest, febr. 16. Thomka Zoltán huszárezredes ma délután az I. kerületi anyakönyvi hivatalban házasságot kötött Mezey Amáliával, akinek elvált férje Kosztka István agyonlőtte Valerián ezredest.

Veszedelemes tűz egy üvegraktárban.

Budapest, febr. 16. Ma délután 2 óra tájban a Ferenc Körút és a Tüzoltó uca sarkán levő 4 emeletes ház egyik pincéje, amelyben Lichtenstein üvegereszkedő üvegraktára van, kigyulladt. A tüzet csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták a tűzoltókkal és légzőcsövekkel felszerelt tüzoltók 3 óra lokalizálni. A tüzet valószínűleg az uccáról ledobott égő cigarettavég okozta.

Marólugott hagyott a gondjára bizott gyermek előtt.

A múlt év nyarán a belgyógyászati klinikára beszállították Nagy László két éves kis gyermekét, akit marólug által okozott súlyos égési sebekkel vettek kezelés alá. A leg gondosabb ápolással sem lehetett azonban talpra állítani a súlyos beteg kisfiút, aki három napi gyötrel szenvedés után behalt súlyos sérülésébe.

A megindított nyomozás kiderítette, hogy a kisgyermek Mihály Bálintné debreceni lakos gondatlansága folytán ivott a marólugból. Mihályné ugyanis, akinek gondjára volt bízva a gyermek, mosás után a gyermek által is könnyen hozzáférhető helyen hagyta a gyilkos folyadékot s egy óvatlan pillanatban így jutott ahhoz a szerencsétlen kis gyermek.

Mihályné ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indult ezért eljárás. A debreceni törvényszék tegnap vonta felettségre Mihályné s 25 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az enyhítő körülményekre tekintettel azonban a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

BUTOR
kizárólag jó minőségben részt
letre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló-butorozlat. Miklós uca 2.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön délután háromkor: **Hajtóvadászat.** Ifjúsági előadás.
Csütörtökön este D) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**
Pénteken A) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**
Szombaton B) bérlet: **Enyingi Török Bálint.**

Enyingi Török Bálint.

A Csokonai színház tegnap este helyi szerző, Szathmáry Zoltán „Enyingi Török Bálint” című történelmi színművét mutatta be. A darab nem ismeretlen Debrecen közönsége előtt, a tegnap esti előadás is legalább egyenlő joggal tekinthető felújításnak. Szathmáry Zoltán ugyanis „Enyingi Török Bálint”-ot évekkal ezelőtt írta a Csokonai-kör pályázataira, melyet meg is nyert s a pályadíjnyertes darabot a színház is bemutatta. Az eredeti három felvonásos darabot szerzője most átdolgozta, kibővítette az előjátékkal s ezt az újból átdolgozott darabot mutatta most be a Csokonai színház.

Szathmáry Zoltán a helyi szerzők azon kevesei közé tartozik, akik nemcsak meg merik kísérteni, de sikerül is nekik az előítélet kinaifalát bedönteni. Mert valósággal úgy van, hogy a közönség nemcsak Debrecenben, de máshol is, gyanakodó, hűvös előítélettel viseltetik a „helyi” darabok iránt. Szathmáry régen fölolvastotta ezt a hűvös visszahuzódást, a tegnapi esti felújítással pedig magas hőfokra hevítette.

Nézőtér, sajnos, ezuttal is dokumentálta, hogy komoly darab került a műsorra, a jelenlevők azonban lelkesedéssel pótolták az ebbeli hiányt, megteremtve a nézőtér és színpad kontaktusát. A szerzőt számtalanszor a függöny elé szólította lelkes publikum.

Szathmáry Zoltán helyes érzéssel választotta ki cselekménye alapjául a török behódolás szomorú korszakát. E korszak végzetes tragikus összeütközésével, elbukásával gazdag terület drámai csomópontok képzésére. Szathmáry különös ambíciója az volt, hogy Debrecen multjához fűzze cselekményét. Hősét Enyingi Török Bálintban, Debrecen akkori híres földesurában találta meg, akit elbukása héttoronyi örökös rabsága avat legendás tragikus alakká.

Az Enyingi Török Bálint köré szőtt eseményt a szerző kimagasló drámai érzékkel vezeti. A hős bukását izgalmas cselekménysorozat idézi elő, melyet az elhagyott szerető, Kardossné féktelen bosszúja bonyolít. Az asszony bosszúja juttatja Török Bálintot a héttoronyba.

A főcselekmény keretében megelevenedik előttünk Debrecen meghódol-

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA archenőcsőt.**Kölniviz és szappan**

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAO UOAA 42.

Két évi fegyház egy eldobott cigarettavég miatt.

Budapest, febr. 16. Mult év szeptemberében, Kisasszony napján a Kecskemét környékén elterülő tanya között kigyuladt Nagy István szériuskertje. A tűz teljesen elhamvasztotta a gazdálkodó házát. Megindították a nyomozást. A vizsgálat során megállapították, hogy egy eldobott cigarettavég okozta a tüzet. Ezen az alapon a csendőrségnek sikerült kinyomozni a tettest. Vallatásra fogták Kis II. Gyula napszámos legényt, ki rövidesen beismerte, hogy a kérdéses időben a szériuskertben

tartózkodott, ahol eldobva égő cigarettáját, felgyújtott egy szénakazlat. Amikor észrevette, hogy tűz továbbterjed, futásnak eredt, ahelyett, hogy figyelmeztette volna a házban tartózkodókat a tüzre. Statáriális bíróság elé került Kis II. Gyula ügye, a statáriális bíróság azonban áttette az ügyet a rendes bírósághoz, ahol Kis II. Gyulát tüzveszokozás miatt két évi fegyházra ítélték. Fellebezés folytán a királyi ítélőtábla elé került az ügy. A királyi ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokon hozott ítéletet.

Szélütés érte és árokba fordult autójával Szolnoknál egy prágai gyáros.

Szolnok, febr. 16. Kedden délben izgalmas jelenetek voltak tanúi azok, akik a szolnoki vasútállomás közelében levő abonyiúti átjárónál voltak. Egy hatalmas autó közeledett a város felől az átjáró felé, a lezárt sorompók láttára lassított. Az autó lassu tempóban, cikk-cakkos menetben — érthetetlenül — belement az országutat szegélyező árokba és kisebb sérüléseket szenvedett, de sem a vezetőnek, sem utitársának sérülése nem történt. Később derült csak ki, hogy

az autó vezetőjét szélütés érte és ezért futott az árokba a vezető nélkül maradt motor.

Az autó Bukarestből indult el és rajta Karol Oudra prágai cseh gyáros és a gyáros bukaresti megbízottja ment Bécsbe és onnan Prágába. Szolnokig zavartalanul tették meg a

hosszu utat, de már a gyáros utközben is panaszkodott cégvezetőjének, hogy nem jól érzi magát. Sehogysem akart azonban megpihenni, legalább Pestre akart jutni, hogy ott megvizsgáltsa magát valamelyik professzorral.

Szolnokon átmenet ismét rosszul lett Karol Oudra. Még volt ideje, hogy lassítson, de már a motort elállítani nem tudta.

feje hirtelen lehanyatlott, elengedte a kormánykereket és rádőlt a mellette ülő utitársára.

A lassu, szinte lépésben haladó autó belement az országutat szegélyező árokba, de komolyabb baja nem történt, úgy hogy egy szintén Budapest felé menő autó egyik utasa ült rá és vezette gyors tempóban a beteg gyárossal Budapest felé.

Rajz és Nádas stílusosan alakították a két regös diákok. Regös versenyükért nyiltszíni tapsot kaptak. László Gyula Tiborszerűen sirta el kora sok baját.

Jók voltak Dolgos Ida, Balázs Mária, Tamás Benő, Szabó Gyula. A karból kitűnt Bakos és Besse.

Ez előadást Thuróczy rendezte gondos figyelemmel. **Szb.**

Ma, csütörtökön délután:

Ifjúsági előadás
HAJTÓVADÁSZAT
operett.

Timár Il. Szilágyi Marcsa, Antók Ferenc, Fenyvesi Gábor, Tamás Benő, Püspöki Rózs, Szabó Gyula, Szigeti Jenő.

Felnőttek a délutáni előadásra kaphatnak olcsó jeavet a színházi irodában.

Ma, csütörtökön D) bérletben:

ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.
Pénteken A) bérletben:
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.
Szombaton B) bérletben:
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Főszereplők:

Halasi Mariska, Hermann Manci, Thuróczy Gyula, Rajz, Nádas, Tamás, László Gyula, Fenyvesi, Dolgos Ida, Balázs Mária, Szigeti Jenő.
Óriási érdeklődés! Jegyelővét! Nagy siker!

Legközelebbi operett — bemutató:
ASSZONYKAM.
Vasárnap este!

Legszébb történelmi színmű:
ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Szathmáry Zoltán színműve.
A kiválóan felépített és gyönyörű magyarsággal megírt darab nagy része Debrecenben játszódik le, a Piac utcában, a török hódoltság korában.
Érdekesítő! Izgalmas! Lebilincselő!

Vasárnap délután:
Kardoss Géza felléptével:
AZ ERDÉSZLEÁNY.
Olcsó helyárak!

ASSZONYKAM

Operettlágér szereplői: Kolbay, Szilágyi Marcsa, Tamás, Antók, Károlyi, Halasiné, Szabó Gyula, Szigeti Jenő.

Charleston, Tango, Shimmy-Blues táncok!
Kacagást!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök:

Vigszínház: Egy közismert filmművet hozunk vászonra a közönség kíváncságára. Hugó Victor világhírű regény A notredamei toronyór, 12 felvonásban. Quasimodo szerepében Lon Chaney, az alakító művészet királya e szerepében csaknem bihetetlen produkál. Legmegragadóbb jelenet az, amidőn a kapitányt leszurja, önvalloamasával a leányt megmenti, azonban a leány irtózáttal fordul el tőle, a szörnyetegtől. Ez az ugy kiállításban, valamint plaszticizmusban elsőrangú film megérdemli azt a nagy érdeklődést, amellyel a közönség irányában remélhetőleg lesz is.

Apolló: Henry Murger világhírű Bohémvilág című regényének filmváltozata, Bohémek, 10 felvonásban. Ezt a közismert témát, amelyet a közönség az operából is ismer, elsőrendű feldolgozásban vitte filmre a híres rendező King Vidor. De maguk a szereplők is első rendűek. Mimi szerepében Lilian Gish, elsőrangú nyuit, a szerep, mintha egyenesen neki lett volna írva. Partnere a daliás közismert John Gilbert szintén elsőrendűen oldja meg könnyű, de sokszor drámai erőt követelő szerepét. Megelőzik: Szalon sportsmann és Mabel, bohózatok.

„Meteorban” csütörtökön „A sötétség leánya”. Nagy kalandor történet 8 felvonásban! Főszerepben Colleen Moore! Előadások 6 és 8 órakor.

Szoboszlói gyógyforrasvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Fournier és
enyvezett lemez
Bészler Lajosnál
Széchenyi ucca 2. sz.

Elegáns hölgyek **TOALETTEI**
Laborfalvy Márkos Lujza
modern diva szalonjában készülnék Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Mit kell mindenkinek tudni a Kölcsönös Segélyző Egyletről!

Mikor alakult a Szövetkezet?

A Szövetkezet 1884-ben, tehát 43 évvel ezelőtt alakult.

Hány tagja van a Szövetkezetnek?

A Szövetkezetnek 10.000 tagja van, tehát Debrecen lakosságának egytized része Kölcsönös Segélyző-Egyleti tag.

Mennyi tőkével működik a Szövetkezet?

A Szövetkezet tagjai között ma 12 és fél milliárd van kihelyezve, tehát pengőben is egymillió körül van, mellyel a Kölcsönös Segélyző-Egylet tagjait segíti.

Mi a Szövetkezet célja?

A Szövetkezet célja, hogy a kötelező heti vagy havi befizetésekkel és kisebb tőkék gyűjtésével a tagok takarékoságát fejlessze, továbbá hogy hitelnyújtásokkal a tagok gazdasági tevékenységét előmozdítsa.

Mivel foglalkozik a Szövetkezet?

Mindazon ügyletekkel, melyek a takarékpénztári és banküzletek körébe tartoznak. Ezek között tehát rendes takarékbetétek is előnyösen kamatoztatnak.

Ki lehet a Szövetkezet tagja?

Mindenki, akiben a takarékoság szelleme él.

Hogyan történik a Szövetkezethez való belépés?

Akik belépni óhajtanak, heti törzsbetétek rendszeres fizetésére kötelezik magukat. Egy-egy évtársulat tartama 4 év. Minden törzsbetét heti fél pengő (6.250 korona) befizetésre kötelez, amely összeget a tagok évenként 50 héten át befizetni tartoznak. — Az évtársulat felhasználáskor a évi befizetéshez járul még a 4 évi üzleti haszonrészesedés s így a kifizetésre kerülő összeg jelentősen nagyobbodik.

helfizetéseket hogyan kell teljesíteni?

A heti befizetések nyilvántartására a Szövetkezettől minden tag zsebnaptárt kap. Lehet több hetet egyszerre is befizetni s ezáltal a havi fixfizetésel bíró egyének könnyebben eleget tehetnek kötelezettségüknek.

Mi szükséges a belépéshez?

A belépéshez elsősorban komoly elhatározás szükséges, mert nincsen olyan férfi, nő, iparostanone kereskedőtanuló, vagy diák, aki keresetéből vagy zsebpénzéből hetenkint legalább fél pengőt (6.250 koronát) félre ne tehetne. Így észrevétlenül gyűjti tőkét és 4 év múlva a kifizetett összeg talált pénz lesz.

szükséges-e a takarékoskodás?

Kivétel nélkül mindenkinek szükséges, mert aki takarékoskodik, az számítással él és kiadásainak okosan határt szab. Ez pedig alapja a jólétnek és a családok boldogulásának.

Mit kell mindenkinek kérnie a Kölcsönös Segélyző-Egylettől?

Mindenkinek kérnie kell a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást, de egyébként is készséggel szolgál minden egyéb szövetkezeti kérdésben felvilágosítással a Szövetkezet vezetősége. (Kossuth u. 8.)

SPORT

Bocskay—Terézváros.

Vége a téli pihenőnek. Vasárnap már megkezdődik a II. ligában a bajnoki pontokért a küzdelem. Az első fordulóban a Terézváros csapata lesz a Bocskay ellenfele. A Terézváros a tabella végén kapott helyet az őszi forduló befejeztekor, nem kell azonban elfelejteni, hogy ha az éls csapatok fokozott munkával készülődtek a tavaszi szezonra, megtették ezt a többiek is. A Bocskay az ősszel nagy gólarányú győzelmet aratott a Terézváros felett, győzelme most sem kételkedés, de erősen meg kell küzdeni azért. A Bocskay új erővel felrészelt csapatának bemutatkozását nagy érdeklődés előzi meg s így bizonyára szép számú közönség keresi fel majd vasárnap délután a Diószegi-úti sport telepet.

A II. liga vasárnapi többi mérkőzése a következők: Rákospalota—Kossuth, Ékszerész—Pesterzsébet; Somogy—Turul; Attila—Husos; Városi—Soroksár; Bak FC—Erzsébetváros.

Rákospalota, Pesterzsébet, Soroksár és a Bak FC favoritként indulnak, a Somogy—Turul és Attila—Husos mérkőzés azonban nyílt.

Az I. ligában az őszi elmaradt Hungária—Sabaria mérkőzés kerül lejátszásra, míg a Ferencváros a bécsi Viennával játszik nemzetközi mérkőzést.

Barátságos mérkőzések és az amatőr liga mérkőzései egészítik ki a vasárnapi futball programot.

RADIÓ

Csütörtöki műsor

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vízállásjelentés.
2: Németh József igazd. tanácsos válaszol a kertészeti szabadiskolai előadások kapcsán beérkezett kérdésekre.
3: Hírek, közgazdaság.
3.30: Meseóra.
5: Idő- és vízállásjelentés Utána: Hangverseny.
6.20: Rákosi Szidi előadása: „Emlekezés Jászai Marira”.
7.25: Irodalmi rejtélyverseny.
8: „Az anyai szeretet estje”.
9.45: „Friss Hírek.” Utána: Táncczene.

KÜLFÖLD:

1.00 Páris: Beethoven délután.

4.30 Berlin Zenekari hangverseny.
5.15 Róma: Hangverseny.
7.00 Brunn: Hangverseny.
7.30 Berlin: Pestalozzi-ünnepély.
8.00 Lausanne: Hangverseny.
8.15 Frankfurt: Régi kamarazene.
8.30 Toulouse: Hamlet.
Zágráb: Albertina Ferrari hegedűl.
9.00 Bécs: Régi német mesterek daliból.
Berlin: Haydn-oratórium.
10.00 Zürich: Táncczene.
10.30 Pozsony: Táncczene.

A MAI TŐZSDE

Zürichi zárlat: Páris 2041, London 2522, Newyork 519 hétnyelcad, Bruxelles 7230, Milánó 2245, Amsterdam 208, Berlin 12320, Wien 7322 fél, Szófia 375, Prága 1540 fél, Varsó 5805, Budapest 90.90, Belgrád 913 fél, Bukarest 300.

Külföldi valuták: Angol font 2771.75 belga frank 79.40—75, cseh korona 16.90—98, dán korona 152.20—85, dinár 10.02—07, dollár 569.00—571.10, francia frank 22.40—80, hollandi forint 228.50—229.50, lengyel zloty 63.10 64.60, lei 3.22—32, leva 4.10—16, lira 24.70—25.15, német márka 135.35—85, osztrák schilling 80.35—70, norvég korona 146.55—147.20, svájci frank 109.85—110.25, svéd korona 152.40—153.05.

Terménytőzsde: Az iránzat tartott, a forgalom csendes. Lóhere nagy aranka mentes 175—185, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 154 sertés, érkezett 1611 sertés, 14 süldő, eladatott 580 sertés. Könnyű 1.42—50, nehéz 1.50—58.

A vásár forgalma aránylag nagyon vontatott volt.

Vásárok jegyzéke.

Február 17-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Tét, Tiszalök. Kirakodóvásár: Bajna, Városlőd.

Február 17-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Tét, Tiszalök. Kirakodóvásár: Bajna, Városlőd.

Február 18-án, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Csenger. Hasított körmű állatvásár: Szarvas

Február 19-én, szombaton

Allat- és kirakodóvásár: Földeák.

Marha- és kirakodóvásár: Szentgyörgyvölgy.

Február 20-án, vasárnap

Allat- és kirakodóvásár: Jászárszállás, Kóka (autóbuszjárat), Szolnok, Szőreg, Tiszánána (autóbuszjárat Fűzesabonytól), Ujkécske, Ujpest.

Kirakodóvásár: Földeák.

Február 21-én, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Enying (sertésvásár bizonytalan), Karcag (juhvásár betiltatott), Kiskőrös, Komárom, Magyarszentiván, Mernye (sertésvásár bizonytalan), Mohács, Pilisvörösvár, Tompa, Tüskevár (sertésvásár bizonytalan).

NYILT-TÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem.

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikadvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal!

Hirdetmény.

Az Unió Kereskedelmi Részvénytársaság 1927. év február hó 26-án délután 3 órakor tartja helyiségében (Debrecen, Péterfia u. 29.) a 7000—1925. P. M. sz. rendelet alapján készített megnyitó mérleget és megnyitó leltárt megállapító, valamint az 1924, 1925, 1926. üzleti éveket záró közgyűlést, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhat szavazati jogot, aki részvényét az összes le nem tört szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább három nappal a társaság pénztáránál leteszi. Az évi jelentések, mérlegek és az azokra vonatkozó adatok a társaság helyiségében megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése a 7000—1925. P. M. sz. rendelet alapján készített mérlegről, annak jóváhagyása és azazal kapcsolatos teendők tárgyában való határozathozatal.
 2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése az 1924, 1925, 1926. üzleti évekről készült mérleg és eredmény-veszteség számla tárgyában s ezekre vonatkozólag az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
 3. Határozathozatal az alantőkének 50.000 pengőben való megállapítása tárgyában s részvények névértékének egyenkint 2500 pengőben től való megállapítása.
 4. Az alapszabályok 2. §-nak a társaság üzeltárgai tekintetében módosítása.
 5. Az alapszabályok 3. §-nak az újértékeléssel kapcsolatos módosítása.
 6. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság díjazásának tárgyában az alapszabályok kiegészítése.
 7. Esetleges indítványok.
- Debrecen, 1927. év február hó 15.
Az igazgatóság.

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konzervek, vizes és ecetes ugorka üvegekben és kimérve, ugyszintén szárított gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható a „Hangyában” Főüzletek: Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrónéskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. a. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fixetési feltételek!
Eladás nagyban és kiskisban.

Legszolidabb!

Sándor Armin

órák és ékszerész
Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

NAGYERDŐRŐL
FA BEFUVAROZÁST
ugyszintén
TÉGLAFUVAROZÁST
is jutányosan vállalok.
Megrendelhető: **SÁMSON UCCA 8.**
ARPAD-TÉR.

Röszvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Régen bevált házi szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászaru” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Báthlyai mellett)

FIAT

autó

képviselete

Pannónia Garage

Debrecen, Piac ucca 42.

12 egyenlő :-:
havi részletre

Készítik férfi öltönyt és női készítményt.
Tegdes János
Péterfia u. 42. sz.

AJÁNLAT

Betétekre
magas kamatot ad. —
kölesonókat folvosít há-
zakra, földekre és
re. Gazdák Bankja,
egyéb társaságok fedezetek-
Gazdák Bankja, Kos-
suth ucca. 1033

Két szobás
modern lakás mellék-
helyiségekkel olcsón
kiadó. Cím a kiadóban
1032

Kiadó
március 1-re Teglás-
kert, Basahalom ucca
10. szám 1 szoba, kony-
ha, sertés, baromfi tar-
tással. 1026

Makulatura
alsópapír ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amire a
készlet tart. 1

Magyar áruháza
Makó, cipőrakata Deb-
recen, Széchenyi ucca
44. sz. házban az árusítá-
st megkezdte, első
héten olcsó reklám
árakkal, mindenkinek
érdeke, hogy próbavá-
sárlást tegyen. 908

Jó házi keze
bentékezésére és kihar-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás 1

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinnál, Széchenyi u.
55. Telefon 168. 114

Könyvelési
hátralékait feldolgozza
mértéget elkészíti, havi
könyvelését 40 pengő
ért vállalja részvény-
társaság volt könyvelő-
je, okleveles tanár. Cím
a kiadóban. 919

Fényképek
igazolványba,
fényképnagyítások

Mármilyen méretben,
levegőszobában
Takács Vince
Műtermében
Ucca ucca 18. szám

KERESLET

Hulladék ölmot
vesz a kiadóhivatal.

Jól irni
és számolni tudó nőt
szombati kimerésre ke-
resek, Vargakert, Déli
sor 25. szám. 1027

Butorokat
veszek, eladok, becse-
rélek, kárpitos mun-
kát vállalom, Szentpé-
teri, Széchenyi ucca 8.
10

Egy
szolid jó megjelenésű
perfekt szobaleány ál-
lást keres jövő hó 15-re
Cím Bézi Margit, Hat-
van ucca 2. II. emelet
Debrecen. 999

Szakácsnő.
megbízható, középko-
ru jobb nő kerestetik
tanyára minden sze-
kacsónéknak azonnalra,
vagy február 15-re. Ér-
tekezni Bethlen ucca
42. délután 3—4-ig. —
Bécznernenél. 854

ELADAS

Vastagabb papír
nehéz tárcák csoma-
golására, különként —
vagy métermázsán-
ként olcsón eladó. —
Cím a kiadóhivatal-
ban. 1111

Liba
nagy fajta, magnak —
vagy tömni eladó, Kos-
suth u. 54. 925

Eladó ház

Boldogulva uccán gaz-
dálkodónak igen alkal-
mas
Miklós ucca 7. iroda.

Eladó
vagy bérbeadó egy és
fél hold szőlő, urf la-
kással, Miklós ucca 7.
1035

Alkalmi vétel
Honvéd ucca 9—e) szá-
mu ház eladó, három
szoba és mellék helyi-
ségek, kertszettel. Ki-
zárólagos megbízott a
Máté iroda, Széche-
nyi ucca 55. 1031

Gáztűzhely
olcsón eladó, Piac uc-
ca 26.—b) IV. emelet.
1025

Üvegek
különböző nagyságban
eladók, Arany János
ucca 47.

Sürgösen
eladó egy cséplőgarni-
tura első magyar gaz-
dasági gyártmányu —
teljes felszereléssel ked-
vezményes fizetési fel-
tétel mellett. Érte-
kezni Timár ucca 23
szám. 922

Eladó
Csapókert, Mátyás kir.
ucca 40. sz. szőlő egész-
be vagy házhelyvének
is. Értekezni Szé-
kely ucca 20. sz. Ven-
dglő. 976

Eladó
5 hold tanvátföld vá-
szoba, ahol főzni is le-
ros alatt 5 kilométer-
re. Kőút szőlő két kis
szoba, konyha, sertés-
ól, istálló, szekérszín,
beton, jó vízi kut, sü-
tőkemence s 2 hold roz-
vetéssel. Ára 65 millió
— Értekezni Gazdák
Bankja Kossuth ucca.
17. szám. 1034

Irógép
használt (Schmid pre-
mier) eladó. Cím a ki-
adóhivatalban.

Debreczenben alapítandó jégyári
R.-T.-hoz részvényjegyzők, tő-
kések, finanszírosok kerestet-
nek. — Csak komoly ajánlatok
keretnek (esetleg bankoktól is,
amelyek ársulásra hajlandók
volnának). Telekkel, vagy szo-
mon kívül álló gyárpülettel
rendelkezők előnyben. Ajánla-
tok: „Rentabilis vállalkozás”
jeligére a kiadóba keretnek. —



Zsirosszoda szappanfőzéshez

a legerősebb fokban, garantált minőség-
ben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10. Bikaival szemben.
Győződjön meg saját érdekében
egy próbavételrel.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, kocsz, tojásbrikett, tűzifa,

bükk és tölgy csontszáraz minőségben
Retorta-bükkfeszén kicsinyben és nagy-
ban házhoz szállítva is
Gabányi Sándor utóda
Debrecen legrégibb cégénél a legol-
csóbb napi áron beszerezhető
Csapó u 23 Telefon 4—49.

Urnak

Parasztnak
egyformán használni
a valódi Dr. SZELENYI-féle

Talizman sóborszesz

a leghatásosabb hatású, legerősebb és
legolcsóbb egészségpótló háziszser.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegy-
szeti művei DEBRECEN.
Próbálveg: 13.500. Középvég 38.000
Nagyüveg: 75.000 korona.

Vegyileg tisztít

zsir-, olaj-, kátrány,
petróleumpecsétet
férfi- és női ruhát
WACHA
Simonffy ucca 55
Postai megbízást gondosan intéz

Minden háznál

legyen

ANTIDOL

Nátha, fejfájásnál rögtön hat!!
Csak gyógyszerárban kapható.
1 pengő 20 fillér.

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt)
sírás, 2 lovas gyászokosi: **60 pengő.**

Disztes és legdisztesebb temetések választás szerint
mindég a legmérsékeltebb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-uca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 87.